

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年6月 4 星期五 < 辛丑年四月廿四 >

A13

隔离,隔不断的是真情

致敬每一位为抗疫贡献力量的平凡人

抗疫一线故事

日前,由于出现新冠肺炎确诊病例密切接触者,佛山多个小区实行封闭管理。居民配合政府工作安排,自愿在家隔离的同时,社会各方力量也为确保居民的生活需求、筑牢疫情防控墙形成了强大的合力。在这里,他们的坚守让隔离群众有满满的安全感。

这位“闲不住”的护士当起了党员志愿者

6月3日上午郭春花在禅城区绿茵鸣苑小区21A各楼层穿梭忙碌,为购买了生活物资的居民接力配送。

郭春花是佛山市第二人民医院消化、内分泌组的一名护士,也是一名中共党员,居住在绿茵鸣苑,因为小区出现本土确诊病例,需要居家隔离。“闲不住”的她干脆做起了小区党员志愿者,从5月27日首日就承担起服务邻居的责任。回忆起这些天的经历,她感叹“大家真的很团结友爱,我们的城市真的很有爱。”

“5月27日晚上8点,大家突然接到通知要居家隔离,刚开始大家都有点慌,像无头苍蝇,但是我们环湖居委的党组织反应很快,立马在小区党员报到群召集志愿者,我立即就报名。”虽然有点人心不安,但第一天晚上,郭春花就穿着隔离衣、戴上N95口罩,与其他党员志愿者一起参与物资配送工作。

“有些居民从各种网络平台购买了物资,快递员送到小区外放下,小区保安送到各栋楼,志愿者就负责把东西送到居民家门口。”小区虽封闭管理,但爱没有封闭,他们开始了一场自助接力。

物资有限,也为了保护志愿者本身的安全,居委会决定在绿茵鸣苑每栋楼选3-4人成为志愿者,轮流提供志愿服务。

“我是一名护士,更懂得防护,而且我们医院正组织医护人员支援社区核酸检测,我不能参与,在家也总是干着急,所

以,我就立即报名了,做一些事情,自己会好过一点。”从此,“志愿者”成为了郭春花这几天的新角色。

这些天,她每天走楼梯下楼,拿了大家的物资后坐电梯去派送。有时物资多,她得分几次运送,往返几趟常常也是满头大汗、汗流浃背,有时还会气喘吁吁。为了高效运送,她特意自备了小推车和一个大筐筐,让保安把东西放在上面。“一般我会把东西挂在邻居们的门把手,然后回到家后统一在微信群通知他们,避免打扰他们休息。”细心、有爱的服务赢得邻居们的点赞,每次大家都会在群里对她表示感谢。看着一句句感恩的话语,郭春花说自己的内心觉得“蛮充实”的。

“有时朋友会问那么危险你还走来走去不怕吗?其实我真的没想过这个问题,只是觉得自己应该做点事。”事实上,郭春花说“志愿者”这个角色真的为自己带来了很多的感动。比如,她知道了,有业主捐赠了3600个防疫口罩,有业主捐赠了200套隔离衣和150个隔离面罩;她知道了党委政府关怀、社区合力,搭建居民诉求反映解决快速通道;她知道党委政府、社区工作者和社区居民等各界正拧成一股绳,积极为封闭小区的生活所需、所急想办法、出招数……

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么嘹亮……”6月2日晚上8点,在绿茵鸣苑小区回荡着阵阵激昂的歌声,不少住户还在窗

前摆动着手中的电筒或亮着闪光灯的手机,有的住户还手拿小国旗一起齐声合唱。

一曲唱完,不少居民意犹未尽,高喊“绿茵加油!”“佛山加油!”“工作人员辛苦啦!”郭春花说,当时自己也在阳台往外看,跟大家一起歌唱。“我们紧紧地站在一起,我们团结友爱,相信我们很快就能共渡难关。”她说。

疫情无情,人有爱。据不完全统计,自佛山出现本土疫情后,佛山市第二人民医院已经有上百名医务人员自愿加入到所在小区的志愿者队伍中。

“有时朋友会问那么危险你还走来走去不怕吗?其实我真的没想过这个问题,只是觉得自己应该做点事。”事实上,郭春花说“志愿者”这个角色真的为自己带来了很多的感动。比如,她知道了,有业主捐赠了3600个防疫口罩,有业主捐赠了200套隔离衣和150个隔离面罩;她知道了党委政府关怀、社区合力,搭建居民诉求反映解决快速通道;她知道党委政府、社区工作者和社区居民等各界正拧成一股绳,积极为封闭小区的生活所需、所急想办法、出招数……

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么嘹亮……”6月2日晚上8点,在绿茵鸣苑小区回荡着阵阵激昂的歌声,不少住户还在窗



医护人员正在进行核酸检测采样工作

郭春花成为党员志愿者

市民向核酸检测点医护人员送甜品

文/图 羊城晚报记者 张闻 梁正杰 曹月 景瑾瑾
通讯员 黄晓晴 邵泳雪 叶满锡

暨大顺医医护人员高温坚守核酸采样一线

6月3日上午,按照疫情防控要求,顺德区大良街道近良社区在顺峰山公园开展免费核酸检测服务。接到任务后,暨南大学附属顺德医院(以下简称“暨大顺医”)第五批核酸检测先锋队迅速到达顺峰山公园为市民采集核酸。

据悉,本次医院共派出医护人员37人,其中党员2人。在此次派出的队伍中,大多数是曾支援陈村核酸采集的医务人员,具有丰富的采集核酸经验。时间紧、任务重,医护人员一到达采样点,就迅速与社区进行对接,整理物资、引导居民,来不及喝一口水就穿上了防护服,开始了一整天的忙碌。

设在顺峰山公园的核酸采样

点中午十二点半时气温已经超过34℃。所有参与采样工作的队员身穿厚厚的防护服,脸上戴着包裹性极强的N95医用口罩和面罩,手上还套上三层医用手套。身上湿了又干,干了再湿。在经历高强度的三四个小时采样工作后,白衣战士们在密不透风的防护服里汗如雨下,中午就靠在长椅上短暂休憩,为下午的战斗养精蓄锐。

在市民排队的现场,也可以看见不少保安和志愿者的身影,志愿者们利用下班后的时间进行志愿服务,维持秩序、引导分流,时常是一天忙下来口干舌燥、衣服湿透。

医院解决员工后顾之忧

南海区第七人民医院约400人,全员投入核酸检测采样工作,而且有很多医护人员是双职工家庭。医院领导班子一边深入驻点一线指挥,一边想方设法为医护人员解决后顾之忧。

6月1日,医院工会发出通知:医院员工孩子生病白天由医院派专人负责,晚上由行政总值人员负责。通知一发出,立即有员工回

应,太及时太暖心!

当天晚上,护士曾利琼的先生和儿子都感冒了,行政总值姚长英带他们在医院看病,小女儿在家没有人带,一起带来了。

护士陆婉珊在微信中写道:“星期天晚上,老公11点多召开紧急会议,本人值班,儿子高烧,那种心酸与心痛,只有经历过的人才懂,真心感觉这个帮助是很必要的。”

甜品店夫妻向医护人员赠送50份甜品

“医护人员们,你们辛苦啦!感谢你们的无私付出,一定要照顾好自己,我们一起加油!白衣天使们!”6月2日晚上10时许,佛山南海桂城平东璞玉园核酸检测点的一线工作人员,收到了一家甜品店夫妻送来的50份暖心甜品。

和甜品一同送到一线工作人员手中的,还有多张超可爱手绘漫

画。漫画中,画着身着防护服的卡通版医护人员,为大家加油打气。

“那些甜品是他们亲手制作的,漫画也是老板娘自己画的。”该检测点工作人员叶先生表示,送甜品的那对夫妻不愿留下姓名,也没留下联系方式。他们放下甜品并向一线工作人员表达谢意后就匆匆离开了。

流光溢彩的城市夜景 离不开辛勤劳动的“点灯人”

卢俊鸿带领团队开展城市中央会客厅夜间经济环境营造等重大项目,为市民游客呈现美丽的休闲景观

今年52岁的卢俊鸿,在城市管理领域工作已有三十载,近些年他主要负责照明亮化方面工作,长期扎根工程项目建设一线。

“从进场的第一天开始,我们为了保证施工安全和工程质量,每天都要走遍工地。只是在文华公园和亚艺公园走一圈,大概就得走一万六千多步,我们项目室的一个主任,有一天走了三圈,晚上回家后发现脚都磨破了。”卢俊鸿及其团队在城市亮化项目施工期间,每天行走几万步是常态。

以水作纸,以光为笔,水幕上闪现出醒狮、粤剧、武术、祖庙、梁园、南风古灶等极具佛山文化特色的画面,声、光、水完美结合,引得观赏者赞不绝口。这是文华公园水舞声光秀的情景,也是禅城区城市中央会客厅夜景工程的重点景观。璀璨的禅城区城市中央会客厅夜景工程是卢俊鸿负责过的大型项目之一,实施范围包括岭南明珠体育场、文华公园、亚艺公园及周边大楼的亮化。

“这项工程时间比较急,工作量很大,场地跨度大,最高峰时,同时有上千个人在干活,整个工地都是热火朝天的场面。”卢俊鸿回忆,整个工程施工期间,夜晚、周末还有节假日加班是常态。“因为是夜景工程,所以白天要盯施工,晚上还得继续去看亮灯后的效果。虽然施工过程很辛苦,但当整个工程完成,美丽的亮化景观呈现在广大市民面前时,听到大家的称赞声,我们很开心。”

事实上,在城市中央会客厅夜景工程之前,卢俊鸿还负责了东平河夜游灯光亮化项目。“在整个工程中,仅东平大桥就要装20多万颗灯珠上去,为了不影响桥的结构,不能通过焊接的方式去装,而是要想办法挂上去。为了做好这个工作,我们当时花了很多功夫去研究。”

当每一项城市亮化“作品”完成的那一刻,广大市民游客会欣赏到锦绣夜景时,像卢俊鸿一样的“绘制者”们,却还在忙碌着巡查亮化设施,确保正常运行。

卢俊鸿曾在园林建设和城市绿化领域深耕二十多年。如今,说起禅城区的每一个千亩万亩公园、主干道以及大型公园的花草树木,他都如数家珍。

1994年佛山大道的绿化、2002年同济路的绿化、2003年文华路绿化……这些都是卢俊鸿作为施工员深度参与过的项目。他说:“这些道路两侧的绿化大树,每一棵我都摸过。”

佛山人非常熟悉的老牌大型公园季华园,卢俊鸿也是建设施工者之一。“二十多年前,季华园建成开放,我是第一任管理员,被同事们开玩笑称为‘季华园第一任园长’。季华园里的每一棵大榕树,都是我亲手参与种植的,现在看到这些树成为有历史的景观,就觉得很有成就感。”

木棉花、黄花风铃木、宫粉紫荆、紫薇花、美丽异木棉、火焰木……这些美丽的花儿,会于不同的季节绽放在禅城的街头,一树一树绵延起来,为城市添姿增彩,为人们的生活带来点缀。但其实,在早些年,城市主干道绿化带上的开花植物并不常见。在佛山城市绿化史上,卢俊鸿也是引入开花植物的参与者之一,如今,说起这个城市里的花花草草,他都饱含深情。

无论是早期从事的园林绿化工作,还是后来的城市夜景亮化工程,对于卢俊鸿而言,其实一直都是在做一位“城市景观美化者”。在他看来,“宜居城市”这个理念在禅城区的建设过程中,体现得非常好。佛山是一个非常适合工作和生活的城市,整个城市的绿地环境和现在所打造的城市夜景等,都是创造宜居环境的重要举措。而城市环境的提升又在为经济发展助力。”

湾区新闻部主编/责编 李斯睿/美编 夏学群/校对 温瀚

探访城市靓丽密码

一线城管人

致敬

城管人

文/景瑾瑾 禅城综宣

开篇语

走在禅城街头,干净整洁的环境让人心旷神怡,一年四季可见灿烂花海,忙碌之余可赏美丽夜景。美丽壮阔的“城市画卷”,离不开背后辛勤劳动的“绘制者”,他们是园林绿化工人、环卫工人、城市夜景亮化工作者、市容市貌管理者……向这群人致敬,禅城区城市管理综合执法局联合本报推出“探访城市靓丽密码·走近一线城管人”系列报道。



卢俊鸿在工地巡查(身着绿色衣服者) 受访者供图

每当夜幕降临,禅城就会开启灯光营造的“美颜模式”,璀璨的夜景让人流连忘返。而这绚丽景象的缔造,离不开辛勤劳动的城市“点灯人”。禅城区城市管理综合服务中心副主任卢俊鸿就是其中一员,近两年,他带领团队开展了城市中央会客厅夜间经济环境营造等重大项目,面对繁重的工作任务,他们想方设法克服困难,为市民游客呈现美丽的休闲景观。而城市景观的提升,又促动着区域经济发展。

手机报料:18520686633

报料热线:83399153 15820644001

18520686355